Примерные задания                              2003 г.

Задачи

для областного (краевого, республиканского) этапа

IX Всероссийской олимпиады школьников 

по экономике 

РЕШЕБНИК

Задача 1. Производственная функция фирмы - монополиста Q = 5
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 Спрос на его продукцию линеен. Максимум выручки равен 100, при этом цена равна 5. Рынок труда совершенно конкурентен. Равновесная заработная плата равна 6, 25.  Найдите, сколько человек наймет наш монополист?

Решение:

	1) MRPL = MPL 
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MR  (для монополиста)

MPL = (5
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Спрос: TRmaх = 100;   P = 5;    Q = 20;   E 
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[image: image10.wmf]L

5

,

2
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                L = 4

    Ответ: 4 чел.

	


Задача 2. На рынке желтых шариков присутствует только три группы покупателей. Спрос 1-ой группы на шарики описывается функцией P = 5 - 0,25
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Q, 2-ой - функцией P = 10 - 0,5
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Q, а 3-ей - функцией P = 8 - 0, 5
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Q. Известно, что рыночное предложение шариков задано функцией Q = 6
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P. Правительством был введен потоварный налог на производителя в размере t = 4 денежные единицы.

Насколько изменилось количество продаваемых шариков?

Варианты ответа:

1. 10,2.

+2. 12.

3. 11,8.
4. 14.       5. Нет верного ответа.

Решение: 
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Sm : Q = 6(P

1) До введения налога:

6(P = 56 – 8(P

 
P* = 4


Q* = 6(4 = 24

2) После введения налога:

Smt : Q = 6((P – 4) = 6(P - 24

6(P – 24 = 36- 4(P

 
P* = 6


Q* = 12

3) Количество продаваемых шариков изменилось на 12 штук.

Ответ: Количество продаваемых шариков изменилось на 12 штук.

Задача 3. Известно, что переменные издержки определяются только издержками на оплату труда, заработная плата постоянна и равна 0,2. Постоянные издержки равны 10. По фрагменту графика производственной функции:
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Построить соответствующий фрагмент графика функции общих издержек, 
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Задача 4. С января по июнь темп инфляции составил 40%, а с июля по декабрь – 150%. Номинальный ВП за этот год вырос в 2, 8 раза. На сколько процентов изменился реальный ВВП?

Решение:

Уровень цен за год вырос в 1,4*2,5=3,5 раза. Тогда реальный ВВП составил 
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 от реального ВВП предыдущего года, т.е. упал на 20%.

Ответ: упал на 20%.

Задача 5. Если на некоторую сумму увеличить государственные закупки, то равновесный ВВП изменится на 800. Если на эту же сумму увеличить трансфертные платежи, то ВВП изменится на 500. Определите изменение налогов, которое способно компенсировать суммарное изменение трансфертов и государственных закупок.

Варианты ответов:

1. +1300.    +2. +780.  3. +812,5.
4. +1000.
5. Нет верного ответа.

Решение: 
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G – изменение государственных закупок, 
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Tr – изменение трансфертных платежей.
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G по условию, отсюда 800
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(1 – MPC) = 500
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. Общее изменение ВВП равно (Y = 1300. Чтобы его компенсировать, следует увеличить налоги на 
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Ответ: 780.
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